



**МИНИСТЕРСТВО
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**
(Минсельхоз России)

ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА

Орликов пер., д. 1/11, Москва, 107996
для телеграмм: Москва 84 Минроссельхоз
тел.: (495) 607-80-00; факс: (495) 607-83-62
<http://www.mcx.ru>

22.11.2021 № ОЛ-18-15/21502

На № _____ от _____

Председателю Комитета
по экономической политике
Совета Федерации
Федерального Собрания
Российской Федерации

А.В. Кутепову

Уважаемый Андрей Викторович!

В соответствии Вашим письмом от 18 ноября 2021 г. № 3.6-14/3669@ Минсельхоз России направляет информационные материалы к круглому столу на тему «Об эффективности реализации мер по сдерживанию роста цен на товары на внутреннем рынке».

Приложение: на 2 л.

**ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ**

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат: 00E1036E1B07E00481EB11A0CA4C7F4739
Владелец: Лут Оксана Николаевна
Действителен: с 11.06.2021 до 11.06.2022

О.Н. Лут

ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ

к круглому столу на тему «Об эффективности реализации мер по сдерживанию роста цен на товары на внутреннем рынке»

В связи с неблагоприятными погодными условиями текущего года объем производства растениеводческой продукции ниже запланированного, в то же время полученного урожая достаточно для обеспечения внутренних потребностей.

По предварительным данным Минсельхоза России, в текущем году ожидается валовой сбор зерна на уровне 123,8 млн тонн в чистом весе.

С конца 2020 года отмечается рост цен на продовольственные товары в России и в мире.

Учитывая, что рост цен затронул все отрасли экономики, это привело к увеличению себестоимости производства продукции сельского хозяйства в среднем на 15-25%.

В целях стабилизации ценовой ситуации Правительством принят комплекс мер по таможенно-тарифному регулированию:

с 2 июня 2021 г. введены гибкие экспортные пошлины на пшеницу, кукурузу и ячмень;

с 1 июля 2021 г. по 31 августа 2022 г. включительно применяется ставка вывозной таможенной пошлины на семена подсолнечника в размере 50%, но не менее 320 долл. США за 1 000 кг;

с 1 сентября 2021 г. по 31 августа 2022 г. взимается плавающая вывозная 70-процентная пошлина при экспорте подсолнечного масла.

Для обеспечения потребностей внутреннего рынка в первом полугодии 2022 года планируется введение тарифной квоты на вывоз зерновых, в рамках которой предусматривается отдельная квота на пшеницу. Размер квоты будет определен в конце года с учетом уточненного объема урожая, а также темпов экспорта в первом полугодии текущего сельскохозяйственного сезона.

Для обеспечения внутренней потребности в сахаре рассматривается возможность установления в следующем году тарифной льготы на ввоз сахара и сахара-сырца.

Касаемо животноводческой продукции, в связи с неблагоприятной эпизоотической ситуацией в 2022 году возможно снижение объема предложения продукции животноводства.

Для поддержки перерабатывающей промышленности и стабилизации цен на мясную группу Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 12 ноября 2021 г. принято решение об установлении тарифной льготы для

Российской Федерации на импорт замороженной свинины в размере до 100,0 тыс. тонн и замороженной говядины – до 200,0 тыс. тонн.

Кроме того, Правительством приняты дополнительные меры государственной поддержки производителей:

предусмотрены льготные краткосрочные кредиты на закупку зерна, шротов (жмыхов), аминокислот, витаминов, премиксов для комбикормовых предприятий;

на приобретение кормов для животноводческих предприятий, предусмотрена льготная перевозка сои и соевого шрота железнодорожным транспортом, предусмотрена дополнительная поддержка производителям сахара и масла подсолнечного, а также муки, хлеба и хлебобулочных изделий.

Существенное влияние на уровень цен сельскохозяйственной продукции оказывает стоимость минеральных удобрений.

В целях сохранения стабильности на рынке минеральных удобрений Правительством принимается отдельный комплекс мер, который позволит обеспечить сельскохозяйственных производителей удобрениями в необходимом объеме.

В целях стабилизации ситуации на картофель и овощи открытого грунта Минсельхозом совместно с Минпромторгом проводится работа по выстраиванию прямых отношений со средними и малыми производителями овощей и картофеля, совместно с субъектами Российской Федерации выстраивается работа по сбору овощей и картофеля, произведенного в личных подсобных хозяйствах с последующей реализацией.

Кроме того, Минсельхоз до 31 января 2022 г. планирует разработать и утвердить федеральный проект, направленный на стимулирование производства картофеля и овощей, в котором предусмотреть следующие меры государственной поддержки:

проведение мелиоративных мероприятий, связанных с вовлечением в оборот сельхозземель под овощеводство и картофелеводство;

увеличение размера возмещения части прямых понесенных затрат на создание или модернизацию объектов овоще- и картофелехранилищ;

меры прямой поддержки производителей овощей и картофеля, направленные на прирост объемов производства;

предоставление субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство и осуществляющим производство картофеля и плодоовощной продукции.

Рассчитываем, что данный комплекс мер положительным образом скажется на объемах производства.